

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

Соколова Владимира Яковлевича

Родился в г. Баку 6 июля 1929 г. По национальности еврей. Отец - Соколов Яков Соломонович, 1990 г. рождения, проживает в Баку по адресу ул. Карганова, д. 31, кв. 10. Мать - Соколова Анна Самуиловна, 1901 г. рождения, проживает в Баку по адресу ул. Карганова, д. 97, кв. 16. Родители служащие (бухгалтеры) в настоящее время на пенсии. С 1933 г. после развода родителей жил с матерью до выезда из Баку в 1952 г.

В 1937 г. поступил в школу; окончил в 1947 г. вечернюю школу рабочей молодежи. Трудовую деятельность начал с 13 лет учеником электромонтера. С 1947 по 1952 г. - учеба на геологоразведочном факультете Азербайджанского индустриального института (АЗИИ) им. М.Азизбекова в Баку.

После окончания института по распределению в 1952 г. выехал в Среднюю Азию, где работал до 1976 г., в том числе с 1960 по 1974 г. главным геологом треста "Туркменнефтеразведка" (с 1973 г. трест "Туркменнефтегазразведка") в гор. Чарджоу Туркменской ССР. В декабре 1974 г. после ликвидации треста был назначен Министерством газовой промышленности заместителем директора по научной работе Туркменского филиала института "ВНИПИГаздсбыча", а с октября 1975 г. после реорганизации названного филиала в Туркменский комплексный научно-исследовательский отдел и передачи его (отдела) в подчинение института "ВНИПИГаз" работал заведующим лабораторией геологии и подсчета запасов газа этого отдела. В январе 1976 г. уволился из указанного отдела и переехал из Средней Азии в г. Калинин, где с того же времени работаю заведующим лабораторией КО ВНИИГИС.

Являюсь участником открытия и разведки более 20 газовых месторождений в восточных районах Туркмении. В 1965 г. награжден значком "Отличник разведки недр". В 1967 г. мне присвоено почетное звание "Заслуженный геологоразведчик туркменской ССР". В 1974 г. за открытие и ускоренную разведку уникального месторождения Шатлык, что обеспечило ускоренную подачу газа в Центральные районы страны, был удостоен Государственной премии СССР в области науки и техники.

В 1967 г. защитил кандидатскую диссертацию "Геология, нефтегазоносность и вопросы методики поисково-разведочного бурения в Восточной Туркмении". В 1975 г. защитил докторскую диссертацию "Выбор оптимальных решений геологических задач при поисках нефтегазовых месторождений (на примере Восточной Туркмении)". Являюсь

автором около ста научных работ по вопросам промышленной геофизики и нефтегазовой геологии, из которых более 50 опубликовано.

Избирался депутатом в Горсовет гор. Чарджоу и народным заседателем Верховного Суда Туркменской ССР.

Беспартийный. Был членом ВЛКСМ. Взысканий не имел. Выбыл в 1957 г. по возрасту. Ни я, ни мои ближайшие родственники судимостей не имели и избирательных прав не лишались. За границей родственников нет. Из иностранных граждан переписываюсь с гражданином ГДР, преподавателем Фрейбергской Горной Академии Гербертом Петцом ().

Переписка ведется на русском языке, имеет поздравительный характер (новый год, Первомай, годовщины Октябрьской революции и образования ГДР) и затрагивает вопросы филателии по геологической тематике.

Женат с 1953 г. Жена Соколова Евгения Николаевна. По национальности армянка. Вран акушер-гинеколог. Работает врачом в 5-й горбольнице Калининского облздраотдела. Имеем двоих сыновей. Старший, Соколов Виктор Владимирович, 1956 г. рождения, инженер-геофизик. После окончания в 1978 г. Московского института нефтяной, химической и газовой промышленности (МИНХИГП) им. академика И.М. Губкина работает в гор. Небит-Даге Туркменской ССР (квартал 162, дом 13, кв. 6) геофизиком каротажной партии в тресте "Туркменнефтепромгеофизика". Женат, имеет дочь 3-х лет. Младший сын, Соколов Александр Владимирович, 1962 г. рождения, студент II курса горного факультета Калининского политехнического института (группа ГРТМ-29). Проживает вместе со мной и женой (Калинин, бульвар Гусева 7, кв. 135).

В канун Первомай 1959 г., когда я, в то время главный геолог конторы разведочного бурения, был назначен ответственным дежурным разведочного участка Наразим (Фарабский р-он, Чарджоуская обл.), находясь на этом участке, получил огнестрельное ранение в ногу в схватке с вооруженными хулиганами. С целью окончательного выздоровления летом 1961 г. меня в сопровождении моей жены направили на курортное лечение в Карловы Вары (ЧССР). В последующем я еще дважды с женой бывал за границей, но в качестве туриста (в ЧССР - летом 1966 г., СРР и СФРЮ - летом 1969 г.).

В случае направления меня в Афганистан на 2 года, проезд ко мне жены может состояться не ранее конца текущего года после получения ею пенсии по возрасту (в ноябре 1981 г.) или при предоставлении ей в пункте моего пребывания в Афганистане работы по специальности. Что же касается моего младшего сына, то он будет продолжать учебу в институте.